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CONSELHO DE CÂMPUS

1 ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA PO CONSELHO DE CÂMPUS DO INSTITUTO
2 FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, CÂMPUS SÃO ROQUE,
3 DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSEIS. Aos onze dias do mês de maio de 2016, realizou-se a
4 reunião ordinária do Conselho de Câmpus - CONCAM no auditório do IFSP Câmpus São Roque,
5 sito à Rodovia Prefeito Quintino de Lima, n02100, Bairro Paisagem Colonial, cidade de São Roque,
6 SP, às quinze horas, sob a presidência do Diretor Geral Ricardo dos Santos Coelho, Presidente do
7 Conselho de Câmpus, e com a presença dos 11 conselheiros, Eli da Silva, Jean L. Rabelo de
8 Morais, Rogério de Souza Silva, Osias Baptista de Souza Filho, Mayara Eufrásio de Souza, Jorge
9 Rabelo de Morais, Francisco Coelho Paim Neto (em substituição ao membro titular Matheus Ribeiro

10 da Silva), Carlos Alberto Henriquez Ávila, Wilma Schmidt Lima, Fernanda Rodrigues Pontes (em
11 substituição ao membro titular Janaína Ribeiro Bueno Bastos) e Eddy Bruno dos Santos (em
12 substituição ao membro titular Alessandro Fabrício Beldi Nunes). Ausentes: Matheus Ribeiro da
13 Silva, Lucas Renato Reina, Alessandro Fabricio Beldi Nunes e Paulo Henrique Branco. Ausências
14 justificadas: Janaína Ribeiro Bueno Bastos, Maria Júlia Mendes Nogueira, Sandro José Conde,
15 Leodir Franciso Ribeiro, Marcelo Cizaurre Guirau e Rafael Fabricio de Oliveira. ABERTURA DA
16 REUNIÃO: o Presidente deu por aberto os trabalhos, inicialmente, agradecendo a presença de
17 todos. I. EXPEDIENTE: Aprovação das atas - 5a Reunião Ordinária e 1a Reunião
18 Extraordinária - o Presidente perguntou se os Conselheiros leram as atas e se apontavam
19 correções; o Conselheiro Eddy solicitou a inclusão do apontamento favorável da sua posse por
20 parte dos Conselheiros presentes no dia da $a Reunião Ordinária, onde o Conselheiro Rogério
21 expôs em um questionamento sobre a situação do Conselheiro Eddy realizada pelo relator e
22 Conselheiro Osias durante a leitura do Regulamento Interno do CONCAM que, além de ser aluno
23 egresso, Eddy também era servidor técnico-administrativo da Instituição, no entanto, como se
:N candidatou exclusivamente para o segmento aluno egresso, não havia problemas quanto a
25 realização de sua posse, sendo o comentário não contrariado pelos demais Conselheiros; não
26 apresentando mais apontamentos na ata da 5a Reunião, o Presidente colocou em regime de
27 votação, sendo a ata da reunião ordinária de treze de abril de dois mil e dezesseis aprovada por
28 unanimidade, com a inclusão realizada do Conselheiro Eddy; o Presidente leu um e-mail enviado
29 pela Conselheira Janaína que não pode estar presente devido à um encontro no IF Câmpus São
30 Paulo; a Conselheira solicitou uma alteração na ata da 1a Reunião Extraordinária, onde se lê "a
31 Conselheira Janaina informou que o CONCAM já apresenta representantes da comunidade
32 externa, assim, qualquer proposta, obrigatoriamente, seria avaliada por eles e, que para ela a
33 inclusão no PPP seria válida apenas em casos em que o Câmpus fosse oferecer um curso de
34 extensão, sendo a consulta e participação da comunidade externa necessária para ver se o curso
35 a atende", leia-se "a Conselheira Janaina informou que o CONCAM já apresenta representantes da
36 comunidade externa, assim, qualquer proposta ou projeto de curso, obrigatoriamente, seria
37 avaliada por eles; a Conselheira informou que a necessidade de estabelecimento de maior contato
38 com a comunidade externa foi apontada na reunião de elaboração do capítulo 6 do PPP, e que
39 consta na dimensão da extensão, apontando que, na ocasião, a proposta de ação que surgiu foi a
40 de propor projetos que atendessem a necessidade da comunidade externa, para que a mesma
41 pudesse realmente participar, e que para isso o propositor do projeto deveria apresentar um
42 mapeamento real das demandas para que não houvesse desperdício de dinheiro público; a
43 Conselheira sugeriu que como o diagnóstico da necessidade de efetivação de maior contato com a
44 comunidade externa já consta no PPP na dimensão da extensão, o CONCAM poderia sugerir outras
45 propostas para complementar essa ação"; o Conselheiro Rogério nesse instante perguntou se o
46 item de estimular a participação da comunidade externa no PPP, como discutido durante a Reunião
47 Extraordinária, foi inserido no documento; o Presidente informou que não sabia, visto que ainda não
48 foi enviado a versão final com as correções à ele; o Conselheiro Rogério ,comentou que não ficou



CONSELHO DE CÂMPUS
Continuação da ata da sexta reunião ordinária de 11/05/2016

49 claro para ele a solicitação de correção da Conselheira Janaína na ata da J a Reunião Extraordinária
50 e, alguns conselheiros concordaram, assim solicitou que a ata fosse aprovada na próxima reunião
51 em 'que a Conselheira Janaína estivesse presente para explicar melhor, sendo apoiado pelos
52 demais Conselheiros; ainda sobre a ata da 5a Reunião Ordinária, o Conselheiro Jean informou que
53 não receberam a versão final do Regimento do CONCAM do Câmpus por e-mail; o Presidente
54 informou que a Comissão que deveria ter enviado; o Conselheiro disse que enviou a versão com
55 as sugestões à secretária; a secretária, com a palavra, informou que o aprovado na 5a Reunião
56 Ordinária foi que a Comissão responsável pela elaboração do Regimento enviasse aos
57 Conselheiros a versão com as correções e que por e-mail os mesmos aprovassem envio ao
58 CONSUP; o Conselheiro Jean, assim, solicitou para que a secretária disparasse um e-mail ao
59 CONCAM com o Regimento para tal. 11- ORDEM DO DIA: Pauta 1: Posse de membro interno
60 - o Presidente chamou para assinar o Termo de Posse o Conselheiro Francisco Coelho Paim Neto
61 como membro suplente do Conselho; aproveitou para informar que a Conselheira Maria Julia e
62 Marcelo, devido a ministração de aulas no horário da reunião do CONCAM, não puderam substituir
63 o Conselheiro titular Sandro Conde e, informou que seria interessante ver alguma logística para o
64 segundo semestre, como por exemplo, mudar o dia ou horário de aula desses professores, visto
65 que não poderiam participar das reuniões do CONCAM caso ficasse nessa situação de aulas. Antes
66 de passar para a próxima pauta, o Conselheiro Jean solicitou a inclusão de uma pauta na reunião;
67 o Presidente comentou sobre a situação que fica se um Conselheiro no momento da reunião solicita
68 inclusão de pauta, visto que ele, como relator, vem preparado para a discussão e os demais
69 Conselheiros não, assim sugeriu que das próximas vezes a inclusão de pauta e a apresentação
70 fossem realizadas na próxima reunião e não ser discutida no dia da reunião em que encontra;
71 perguntou aos Conselheiros se poderia ter a inclusão no momento e, não havendo impedimentos,
72 o Presidente incluiu a Pauta. Pauta Inclusa. Gravaçõestdas reuniões do CONCAM - o
73 Conselheiro Jean sugeriu que fossem qravadas as reuniões do CONCAM para facilitar posteriores
74 pesquisas, quando necessárias, por exemplo, em casos de dúvidas do que foi discutido e decidido,
75 ficando, assim, mais transparente; o Presidente disse que o site do IFSP era muito limitado quanto
76 à memória para incluir vídeos, no entanto, poderia gravar e enviar aos Conselheiros via e-mail ou
77 disponibilizar em computador da biblioteca para que todos os segmentos do Câmpus tivessem
78 acesso; o Presidente perguntou se queriam colocar em regime de votação; o Conselheiro Rogério
79 acreditava que seria importante formalizar a questão da gravação; o Presidente sugeriu a inclusão
80 no Regulamento do CONCAM de um parágrafo que permitisse a gravação das reuniões do
81 CONCAM e que informasse que as filmagens seriam disponibilizadas em um computador
82 institucional e, assim, colocou em regime de votação, tendo 9 votos a favor e 1 abstenção. Pauta
83 2. Planilha de orçamento do Câmpus São Roque - o Presidente, relator da Pauta, explicou que
84 entre os meses de abril e maio o Câmpus realiza uma estimativa de orçamento, a qual, até o final
85 de maio, deveria ser enviada à Reitoria e, apenas por volta dos meses de setembro ,e outubro, se
86 teria uma noção de quando e quanto o Câmpus São Roque receberia; explicou que existe uma
87 planilha simplificada, a qual enviou aos Conselheiros para análise e uma planilha mais detalhada
88 apresentada pelo Fórum de Planejamento e Administração (FORPLAN), um fórum referente aos
89 Pró-reitores dos Institutos Federais de Educação, Ciência e Tecnologia; perguntou aos
90 Conselheiros se queriam discutir ponto a ponto dando sugestões ou aguardar os documentos
91 finalizados e solicitar uma reunião extraordinária para discussão; disse que seria interessante já
92 discutirem e, se necessário, convocar urna reunião extraordinária; não havendo objeções, o
93 Presidente, iniciou a apresentação dos pontos para discussão, sendo dúvidas e sugestões
94 realizadas conforme a necessidade dos Conselheiros; o Presidente informou que se houvessem
95 mais informações sobre a Planilha, essas seriam passadas aos Conselheiros ou seria convocada
96 uma reunião extraordinária para apresentação; colocou em regime de votação a aprovação da
97 Planilha de Orçamento, a qual foi aprovada por unanimidade. Pauta 3: Situação atual do imóvel
98 da Sra. Selma - o Presidente antes de chamar o Conselheiro, relatar, Jorge, fez uma consideração,
99 dizendo que entendeu na 5a Reunião Ordinária que já tinham decidido como proceder sobre a

100 situação da Sra. Selma; o Conselheiro Jorge comentou que o posicionamento é válido, no entanto,
101 disse que na 1a Reunião Extraordinária realizada no dia vinte e oito de abril de dois mil e dezesseis,
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102 O Conselheiro Carlos sugeriu a formação de uma comissão para verificar os procedimentos para
1·03 resolver a situação da melhor maneira possfvel; o Conselheiro Carlos, com a palavra, disse que
104 propôs a formação da comissão visto que era a segunda reunião que expunham o assunto; o
105 Presidente disse que não tinha objeção quanto a formação da comissão e sugeriu que o
106 Conselheiro Jorge fizesse parte da mesma, solicitando que ele fizesse um documento, juntamente
107 com a comissão, com a sentença para apresentar na procuradoria; o Conselheiro Carlos se propôs
108 a fazer parte da comissão; o Gerente Administrativo José Otávio Gengo, com a palavra, disse que
109 se o Conselho permitir algum membro de fora, ele se colocava a disposição para fazer parte; o
110 Conselheiro Jean também se colocou a disposição; assim em regime de votação o Presidente
111 pergunta quantos são a favor da criação de comissão para tomar as providências necessárias para
112 resolver a situação da Sr. Selma, tendo 10 votos a favor e 1 abstenção, sendo a comissão formada
113 pelos Conselheiros Jorge, Carlos e Jean e o Gerente Administrativo Otávio. Antes de passar para
114 a próxima pauta, o Presidente apresentou um memorando encaminhado pela Coordenadora do
115 Curso de Tecnoiogia em Viticultura e Enologia, Maritê Carlin Dal'Osto, informando que o discente
116 Jorge Rabelo de Morais não frequentou nenhuma das disciplinas matriculadas no primeiro semestre
117 de 2016 até o momento; o Presidente disse que entendia que o discente não poderia rnais participar
118 das' decisões como membro do Conselho de Câmpus como constava no Regimento Interno
119 aprovado pelo CONCAM onde diz que é "prevista como passível para a perda de mandato de
120 conselheiro, o membro do corpo discente que for retido por faltas em pelo menos 25 % das
121 disciplinas matriculadas"; o Conselheiro Jorge diz que poderia frequentar algumas disciplinas para
122 continuar no Conselho como representante dos discentes, apesar de não conseguir recuperar mais
123 o semestre; além disso, acreditava que o Regimento só teria validade a partir do momento que
124 fosse aprovado pelo Conselho Superior do IFSP; o Presidente solicitou que os Conselheiros
125 opinassem sobre a situação; o Conselheiro Rogério comentouque nenhum documento dava conta
126 de todas as ações, sugerindo a consulta na assessoria sobre casos que tenham dúvidas, como o
127 do Conselheiro Jorge e do Conselheiro Eddy, servidor do Câmpus com coordenação e atuante
128 como representante do segmento aluno egresso no Conselho, para que não fosse invalidadas
129 muitas das ações decididas no CONCAM, sendo uma forma do Conselho se precaver; o
130 Conselheiro Eddy comentou que foi sorteado como representante de aluno egresso e não servidor,
131 visto que se candidatou apenas para esse segmento, o que não fere o Regimento e, solicitou que
132 também se colocasse em consulta o caso dos Conselheiros Wilma e Carlos que são cônjuges e do
133 Jorge e Jean que são pai e filho; o Presidente disse que o caso do Sr. Eddye do casal não estavam
134 previstos no Regimento, ao contrário do caso do Jorge; o Conselheiro Jean disse que o melhor
135 seria que casos omissos fossem encaminhados ao CONSUP para averiguação; o Presidente
136 informou que normalmente os assuntos passam pela assessoria e se for o caso é encaminhado ao
137 CONSUP, assim se tem maior respaldo jurídico; a Conselheira Mayara disse que cum relação ao
138 caso do Sr. Jorge era importante que o representante discente realmente frequentasse as aulas,
139 tivesse contato com os discentes, para que tivesse conhecimento de como está sendo a
140 organização e as opiniões desse segmento; O Gerente Educacional Leonardo Pretto, com a palavra,
141 concordou com a Conselheira, e complementou que na prática é complicado frequentar apenas
142 algumas disciplinas, como comentado pelo Sr. Jorge, para apenas ter o contato com os alunos, a
143 frequência é exigida para várias coisas e para o CONCAM ter zero de frequência, eticamente, é
144 complicado; o Conselheiro Osias comentou que achava interessante o procedimento de enviar as
145 dúvidas à assessoria e depois ao CONSUP; o Conselheiro Jorge sugeriu que fossem
146 encaminhados para consulta o seu caso e o do Sr. Eddy e acrescentou que no caso de parentesco
147 familiar, não foi um caso omisso, visto que tanto ele quanto o Sr. Jean tiveram candidatura
148 homologada, sendo explícito desde o começo; a Conselheira Fernanda comentou que acreditava
149 que essas questões deveriam sim serem encaminhadas à assessoria pelo fato do Conselho ser
150 algo novo no Câmpus, e isso no futuro pode ser anulado caso for visto que não está correto; o
151 Conselheiro Paim sugeriu que se fizesse então consultas para cada caso; o Conselheiro Jorge
152 sugeriu que se fizesse uma única consulta que envolvesse todos os casos; o Conselheiro Osias
153 informou que se fosse encaminhada para assessoria jurídica deveria ser realizadas consultas
154 individuais; dessa forma, o Presidente colocou em regime de votação em enviar à Assessoria
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155 Jurídica consulta dos casos dos Conselheiros Jorge, Eddy, Wilma e Carlos, individualmente, tendo
l56 10 votos a favor do envio. Com duas horas de reunião o Presidente solicitou aos Conselheiros a
157 prorrogação da reunião por mais meia hora, não tendo objeções da parte desses. Pauta 4: Código
158 de Consulta - o Conselheiro Rogério, relator da pauta, propôs a formação de uma comissão para
159 discutir a possibilidade de se criar um Código de Consulta no Câmpus São Roque; explicou que a
160 proposta do Código era democratizar a escolha e participação dentro da instituição no que tange
161 as coordenações e gerências, sendo o mandato de um ano, o que respaldaria o Câmpus caso a
162 próxima direção possuísse uma postura de não conversar e não deixar transparente as escolhas e
163 decisões referentes as coordenações e gerências; o Presidente comentou que a Instituição está
164 vivendo um momento delicado por questões políticas institucional, municipal e nacional e que nesse
165 momento não seria interessante fazer um Código de Consulta, devido o quadro, principalmente,
166 nacional, contudo deixaria a critério dos Conselheiros a decisão; o Conselheiro Osias achou que
167 poderia amadurecer a ideia e esperar o Código Eleitoral que não tinha nada definido ainda; o
168 Presidente informou que a comissão responsável pelo Código Eleitoral estava o elaborando e, que,
169 provavelmente começaria as eleições para Direção em agosto; o Conselheiro Rogerio disse que
170 não tinha a intenção que o CONCAM tomasse já as decisões, a ideia seria mais um estudo sobre
171 a possibilidade de criar um Código de Consulta; o Presidente disse que estava a critério dos
172 Conselheiros votar para a formação da comissão; desse modo, os Conselheiros decidiram colocar
173 um representante de cada segmento na comissão, sendo os Conselheiros Osias representante dos
174 docentes, Mayara, dos discentes, Jean, dos técnicos-administrativos e Carlos, dos membros
175 externos; os Conselheiros definiram a reunião de agosto como prazo para apresentarem um
176 relatório. Pauta 5: Informes gerais - o Presidente informou que o ônibus do Câmpus estava parado
177 por alguns motivos - falta de motorista, empresas não querem mandar orçamento, falta de seguro;
178 informou que a reitoria tinha duas opções ou um aditamentoque ficaria em torno de R$1.000 ou
179 realizar um contrato novo com custo em torno de R$ 8.000, sendo menos dispendioso a realização
180 de um aditamento; informou ainda que o emplacamento e a adesivagem do ônibus seria realizada
181 ainda no mês de maio e, se conseguissem fazer o seguro, dois servidores se prontificaram a
182 conduzir o ônibus até o Câmpus conseguir um motorista. Pauta 6: Pauta da próxima reunião - o
183 Presidente perguntou se os Conselheiros já queriam propor pautas para a 7a reunião ordinária e
184 lembrou que as pautas via e-mail devem ser solicitadas juntamente com justificativa para dar maior
185 embasamento à essas com antecedência; nenhum Conselheiro propôs pautas; a Conselheira
186 Wilma perguntou se seria possível ter já um feedback da Assessoria Jurídica na próxima reunião
187 em relação as consultas discutidas anteriormente, o Presidente disse que tentaria. Sem mais nada
188 a tratar, o Presidente encerrou a reunião às 17h30. Eu, Maira Oliveira Silva, Secretária do Conselho
189 de Câmpus, lavrei esta ata, que depois de apreciada e aprovada, ser' as ~ ada por mim, pelo
190 Presidente e pelos Conselheiros presentes à Reunião.
191 Carlos Alberto Henriquez Ávila

192 Eddy Bruno dos Santos

193 Eli da Silva

194 Fernanda Rodrigues Pontes

195 Francisco Coelho Paim Neto

196 Jean L. Rabelo de Morais

197 Jorge Rabelo de Morais

198 Mayara Eufrásio de Souza

199 Osias Baptista de Souza Filho

200 Rogério de Souza Silva
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20 I Wilma Schmidt Lima

202 Ricardo dos Santos Coelho

203 Maira Oliveira Silva


